

آزاد جموں کشمیر

پاکستان میں نفاذ اسلام کے قافلہ کا ہراول دستہ

وادی کشمیر کے لوگوں کو اسلام سے گہری محبت ہے اور بیشتر لوگ اسلامی احکام کے پابند ہیں۔ ۱۹۴۷ء سے ۱۹۷۲ء تک مختلف حکومتیں آزاد کشمیر میں برسرِ اقتدار ہیں اور اپنی اپنی بساط کے مطابق محسوس حد تک ریاست کو اسلامی سانچے میں ڈھالنے کی کوشش کی مگر پاکستان کی وزارت امور کشمیر کے بزرگوں نے ان کی ایک نہ چلنے دی جس کا نتیجہ یہ نکلا کہ صحیح طریقہ سے اسلامی قوانین کی تفسیر ناممکن ہو گئی۔

مجاہد اہل سہارن محمد عبدالقیوم خان کا دورِ حکومت

۱۹۷۲ء میں سردار محمد عبدالقیوم خان ایک منتخب حکمران کی حیثیت سے آزاد کشمیر کی صدارت پر منتخب ہوئے اور اپنے جرائد از قیادت کے نتیجے میں وزارت امور کشمیر کی بالادستی سے نجات حاصل کی اور فروری ۱۹۷۳ء میں ریاست کو صحیح اسلامی خطوط پر استوار کرنے کے لیے نظامِ افتادہ کو از سرِ نوزندہ کیا۔ سابقہ حکومت نے مفلوج کر کے رکھ دیا تھا۔ تمام تحصیلوں اور اضلاع میں تحصیل منستی اور ضلع منستی مقرر کیے گئے۔ جیلوں میں جیل منستیوں کا اساسی تعلق کی گئیں اور یوں اسلامی نظام کی طرف پیش رفت کا آغاز ہوا۔

۱۹۷۵ء میں ایک قانون کے ذریعے پوری ریاست میں

نظامِ قضا کا قیام

اسلامی حدود نافذ کر دی گئیں اور چوری، زنا، ڈکیتی، تہذیب شراب زہی، قتل کے جرائم کے لیے شرعی سزاؤں کا نفاذ

آج سے ۲۴ سال قبل جب ہندوستان کی تقسیم کے فارمولے پر دستخط کیے گئے تھے خالصتاً ہی شفقہ طور پر طے کیا گیا کہ وہ ریاستیں جو انگریز کی عہد داری میں شامل نہیں اور جن پر مستقل طور پر راجے اور دیگر حکمران حکمران کر رہے ہیں ان میں جس ریاست میں ہندو اکثریت میں ہوں مگر حکم مسلمان ہوں وہ ہندوستان میں شامل ہوں گی اور جہاں مسلمان اکثریت میں ہوں اور حاکم ہندو ہو وہ پاکستان میں شامل ہوں گے۔ ہندوستان نے اپنی روایتی سکاری سے کام لیتے ہوئے اس اصول کی دھجیاں نفاذ آسانی میں کھینچ دی اور یوں مناور جونا گڑھ، حیدرآباد، گوا اور کشمیر پر قبضہ جمایا۔

اکتوبر ۱۹۴۷ء میں جب وادی کشمیر میں مہاراجہ ہری سنگھ کی عیاری اور ہندوستان کے غاصبانہ قبضہ کے خلاف کشمیری مجاہدین اٹھ کھڑے ہوئے اور قبائلی مسلمانوں نے ان کی مدد کے لیے وادی پر طغیان کی تو ہندوستان کی بزدل افواج کے پاؤں اکھڑ گئے۔ مجاہدین سری نگر کے ہرانی ڈٹے تک پہنچ گئے اور یہ زمین وادی آزادی سے چند قدم دور رہ گئی کہ بعض نامعاقبت اہل شہدوں نے ہندوستان کی چیخ و پکار پر جنگ بندی قبول کر لی اور اقوام متحدہ کے دامِ فریب میں اگر نام نہاد رائے شہدی کی قرارداد کو قبول کر لیا گیا۔

یوں ایک کروڑ میں لاکھ مسلمانوں کو پھر غلامی کی زنجیروں میں دھکیل دیا گیا؛ تاہم وادی کا ایک حصہ جسے پراختہ قرار دیا جاسکتا ہے ہندوستان کے پنجبہ استبداد سے آزاد کر لیا گیا۔ اس آزاد حصے کو آج کل آزاد جموں کشمیر کہا جاتا ہے۔

مجاہد اول سردار محمد عبدالقیوم خان صدر منتخب ہوئے۔
مسلم کانفرنس حکومت کے اولین مقاصد میں بہت
شامل تھی کہ جو کام ۱۹۷۵ء میں رہ گیا تھا اسے بوجہ چار سالہ
میں مکمل کیا جائے گا۔

چنانچہ اس چار سالہ میں مزید اسلامی اقدامات کیے گئے۔
ڈل اور ہائی سکولوں میں قرآن کی تعداد میں اضافہ کیا گیا۔
آزاد جموں و کشمیر اسمبلی نے ۱۹۸۹ء کے سیشن میں متفقہ
طور پر شریعت بل پاس کیا جس کے نتیجے میں ریاست کی تمام
عدالتوں کو شریعت کے مطابق فیصلے کرنے کا پابند کر دیا گیا۔
عوام الناس کو یہ حق دیا گیا کہ وہ کسی بھی فیصلے یا قانون کو غلط
شریعت قرار دینے کے لیے شریعت کورٹ کی طرف رجوع
کر سکتے ہیں۔

نظام قضا اور افتاد کو مستقل
شعبہ افتاء کا قیام
یہ قضا کو مدلیہ کے تابع کر دیا گیا اور محکمہ امور دینیہ کے
ذریعہ نظام شعبہ افتاء کا قیام عمل میں لایا گیا۔ شعبہ افتاء کا قیام
ریاستی مسلمانوں کی اہم ضرورت تھی جس کے لیے حکومت نے
اٹھارہ لاکھ روپے کی خطیر رقم منظور کی اور ہر ضلع میں سے
گریڈ ۱۸ کا ایک ضلع مفتی مقرر کیا گیا اور ہر تحصیل میں گریڈ ۱۱
کا تحصیل مفتی مقرر کیا گیا۔ اس طرح آزاد کشمیر کی سولہ تحصیلوں
میں سولہ علماء دین بطور مفتی مقرر کیے گئے اور پانچ
اضلاع میں پانچ علماء دین بطور ضلع مفتی مقرر کیے گئے۔

مجاہد اول سردار محمد عبدالقیوم خان
انتخاب
چونکہ بذات خود محکمہ افتاء کے قیام
میں دل چسپی لے رہے تھے اس لیے انہوں نے سفیرانہ
انتخاب میں بھی بلند معیار کو ملحوظ رکھا۔ انہوں نے خود اپنی
سربراہی میں ایک کمیٹی تشکیل دی جس کے ارکان میں مولانا
محمد رفیع شیخ الحدیث دارالعلوم پٹنہری اور مولانا سید

عمل میں لایا گیا۔ چونکہ پہلے سے جاری نظام عدالت انگریزی
قوانین کے سنڈیا فٹہ جوں پر مشتمل تھا اس لیے شرعی حدود کے
نفاذ کے بعد ان حضرات کے لیے فیصلے کرنا ممکن نہ تھا۔ چنانچہ
علماء کرام کو ان کے اہل کام یعنی منصب قضا پر فائز کیا گیا اور
ہر زود جاری عدالت میں سب جج تحصیل قاضی اور سیشن جج
ضلع قاضی پر مشتمل دو افراد پر مشتمل بیچ قائم کر دیے گئے جہاں
دینی عوم کے ماہر علماء کرام اور انگریزی قانون کے ماہر جج
صاحبان مل کر انتہائی محنت و خلوص اور برابری کی بنیاد پر فیصلے
کرتے ہیں اور کبھی کبھی ججوں اور قاضیوں کے درمیان کوئی ٹکراؤ
کسی احساس برتری یا کتری کی بنیاد پر نہیں ہوا۔

قل مترا
اس سلسلہ میں بھی حکومت آزاد کشمیر نے
اپنے اختیارات کی حد تک بے حد
کوشش کی مگر اس وقت پاکستان میں برسرِ اقتدار گرد پنے
قانون ارتداد نافذ ہونے دیا اور قارئین کو یاد ہو گا کہ آزاد کشمیر
اسمبلی نے ۱۹۷۲ء میں قادیانوں کے خلاف جو قرارداد منظور
کی تھی اس پر پاکستان کے اس وقت کے حکمرانوں کا کب
رد عمل تھا اور کس طرح آزاد کشمیر کے منتخب صدر کی انٹس گاہ
کو گھیرے میں لے لیا گیا تھا۔ اس تمام دباؤ کے باوجود اس
وقت مسلم کانفرنس کی حکومت نے اسلامی قوانین نافذ کئے۔
آزاد کشمیر کی منتخب حکومت بزرگ
دوسرا مرحلہ
ششیر بظرف کر دی گئی اور یوں
۱۹۷۵ء کے اواخر سے لے کر ۱۹۸۵ء تک مختلف نامزد حکمران
آزاد کشمیر پر حکمران ہے گوزد کے فضل و کرم سے اسلامی
قوانین جوں کے توں نافذ ہے اور کسی گروہ کو ان قوانین کے
معتدل کرنے کی ہمت نہیں ہوئی۔

۱۹۸۲ء کے بعد دوسرا مرحلہ آیا جب پھر مسلم کانفرنس
بھاری اکثریت سے کاساب ہونی اور سردار سکندر حیات
کی سرکردگی میں حکومت تشکیل دی گئی۔

کا باعث بن گیا تھا اور جو بڑے دعوتوں سے عدالتیں
اٹ گئی تھیں۔ چنانچہ اس سلسلہ کو روکنے کے لیے حکومت
نے نکاحوں کی رجسٹریشن کا قانون نافذ کیا۔ یعنی صاحبان
کو رجسٹر مقرر کیا گیا ہے جسے قبل (صلح منقہ) یا ب
قبل (تحصیل منقہ) کہا جائے گا۔

۳۔ رمضان المبارک میں سرہام کھاتے پینے پر پابندی کا
ایکٹ ریاست میں پہلے ہی نافذ ہے۔ اس پر عملدرآمد
کے اختیارات مفتیان کرام کو دیے گئے ہیں اور
قانونی حکومت کے زیرِ فورہ ہے۔

۴۔ احکام جمعہ پر عملدرآمد کے اختیارات بھی منقہ صاحبان کو
دیے گئے ہیں۔

۵۔ حکومت آزاد کشمیر نے ۱۹۶۲ء سے تمام سرکاری
ملازمین کے لیے ہفتہ وار درس قرآن کا سلسلہ شروع
کر رکھا ہے۔ پہلے درس قرآن پاک جمعرات کو ہوتا
تھا اب ہر سوموار کو دس سے گیارہ بجے تک تمام
سرکاری ملازمین کی درس میں حاضری لازمی تسلط
دی گئی ہے۔

اور یکٹیڑیٹ / ہائی کورٹ، ضلعی عدالتوں، تحصیلوں اور
بڑے بڑے اداروں میں منقہ صاحبان اور مقامی علماء
کرام درس دیتے ہیں۔ اس طرح ریاست کا اسلامی شخص
روز بروز جاگ رہا ہے اور اس کے خبث نتائج
برآمد ہو رہے ہیں۔

آزاد کشمیر میں سینکڑوں
دینی مدارس کی تنظیم
جن کی تنظیم و ربط باہمی کا کام بھی منقہ صاحبان کے سپرد
کیا گیا ہے اور ان مدارس کی رجسٹریشن اور سرکاری مدد
کے لیے سفارشات بھی منقہ صاحبان کی ذمہ داری ہوگی۔
غرضیکہ آزاد کشمیر کی موجودہ حکومت (باقی صفحہ پر)

منظر حسین شاہ ندوی جیسے سچے سچے علمبردار دین شامل تھے۔
چنانچہ اس انتہائی کمیٹی نے تقریباً دو سو علماء میں سے
۱۶ کو بطور تحصیل منقہ منتخب کیا اور صلح منقہ کے انتخاب
کے لیے مصروف اور تجربہ کار علماء جو تعلیمی اعتبار سے اعلیٰ
ملاصحتوں کے مالک تھے ان کو صلح منقہ کے منصب کی
پیش کش کی گئی۔ تحصیل منقہ صاحبان میں بعض حضرات صرف
درس نظامی کے فارغ التحصیل ہیں بلکہ مردِ جہدِ طریقہ تعلیم میں
ایم۔ اے بھی ہیں۔

صلح منقہ صاحبان میں اکثریت درس نظامی کے
فارغ التحصیل بھی ہیں اور ساتھ ساتھ ایم۔ اے ایل۔ ایل بی اور
عمرہ دراز تک منصب افتا پر فائز رہنے والے علماء بھی ہیں
اور بعض ظہیر علی ریورسٹیوں سے ایل ایل بی، ایل ایل ایم
کی اسناد کے حامل ہیں۔

اس طرح اس دفعہ اس نئے اور تجدیدی شعبہ
کے لیے نہایت قابل ازا کا انتخاب عمل میں لایا گیا۔ ان میں
بعض لوگ ایسے ہیں جنہیں راقم کی رائے میں اگر شعبہ
میں منتقل کر کے ان کی خدمات شریعت کورٹ کے سپرد کر دی
جائیں تو وہ ہائی کورٹ شریعت کورٹ سپریم کورٹ میں
زیادہ بہتر خدمات انجام دے سکتے ہیں۔

حکومت آزاد کشمیر
کی اسلامائشین

مفتیان کرام کے فرائض

کی پالیسی کے سلسلہ میں شعبہ افتاد کے قیام کا اصل مقصد
ریاست میں امر بالمعروف و نہی عن المنکر کے عمل کو تیز کرنا ہے
سینئر منقہ حضرات کے مزید فرائض حسب ذیل ہوں گے۔
۱۔ دعوت و ارشاد لوگوں میں تبلیغ دین، عباس دین کا
انقام، مافلسیرت، متاثر ہانے حسن قرأت کا انصاف
اتحاد علماء اور باہمی اخوت و یگانگت کا فروغ۔
۲۔ ریاست میں نکاحوں کا سلسلہ خطرناک حد تک منتشر و فساد